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1. Megnyitó 
 
Weidinger Tamás, az Albizottság elnöke bemutatkozott, bemutatta Szintai Balázs titkárt, majd 
ismertette az alakuló ülés napirendjét. 
 
2. Szakmai elıadások 
 
Az alakuló ülés kezdetén két szakmai elıadás hangzott el, két tagtársunk PhD munkájához 
kapcsolódóan: 
 
Bölöni Gergely (OMSZ): 
Mire használható a numerikus modell elırejelzésekben rejlı bizonytalanságok ismerete? - az 
ALADIN modell vizsgálata 
 
Balogh Miklós (BME): 
Légköri áramlások numerikus szimulációja általános célú áramlástani megoldók segítségével 
 
Az elıadásokat élénk szakmai vita követte. 
 
 
3. Az Albizottság újjáalakulása 
 
Szintai Balázs röviden bemutatta a MTA MTB Légkördinamikai Munkabizottság 2008 és 
2011 közötti tevékenységét. 
 
Weidinger Tamás részletesen beszámolt az Albizottság újjáalakulásával kapcsolatos 
kérdésekrıl. Az Albizottságot az MTA Meteorológiai Tudományos Bizottság (MTB) 2011 
decemberi alakuló ülésén hozta létre, változás állt be mind az Albizottság nevében, mind az 
elnök személyében. Weidinger Tamás kitért arra, hogy az albizottsági alakuló ülés elıtt 
többen kifogásolták az új névválasztást. Ezzel kapcsolatban Weidinger Tamás arra tett 
javaslatot, hogy a légkördinamika tudományterületeinek elnevezésével és ezzel együtt az 
Albizottság nevével az Albizottság a 2012-es év során érdemben foglalkozzon, és egy ıszi 
ülésen vitassa meg a kérdést. Práger Tamás ehhez kapcsolódó felszólalásában két dologra tért 
ki. Egyrészrıl megfogalmazta azt, hogy amennyiben az agrometeorológia és a megújuló 
energiaforrások témáira két külön albizottságot hozott létre az MTB, akkor célszerő lett volna 
a légkördinamika és a szinoptika számára is két külön albizottságot létrehozni. E mellett pedig 



indítványozta, hogy az Albizottság most az alakuló ülésen szavazzon arról, hogy az 
Albizottság nevébıl kerüljön ki a „szinoptikus meteorológiai” megnevezés. A felszólaláshoz 
kapcsolódóan Haszpra László, az MTB jelenlévı elnöke hozzátette, hogy az MTA meglátása 
az, hogy a jövıben az albizottságok számát csökkenteni szükséges, így elkerülhetetlen 
bizonyos tudományterületek albizottsági összevonása. Weidinger Tamás válaszában 
elmondta, hogy az Albizottságnak nem kompetenciája, hogy az MTB által létrehozott 
albizottsági struktúrával foglalkozzon. Ezen kívül szavazásra bocsátotta azt a javaslatot, hogy 
az Albizottság egy ıszi ülésen foglalkozzon a nevezéktani, valamint az Albizottság 
elnevezésének kérdésével. A javaslatot a jelenlévık többsége szavazással elfogadta.  
 

Ezután Weidinger Tamás elmondta hogy a taglistát a korábbi taglista alapján, valamint 
új javaslatok bekérésével (Horányi Andrástól és Horváth Ákostól) állította össze úgy, hogy a 
tagságban a meteorológia mellett a matematikával, elméleti fizikával, áramlástannal, és 
hidrológiai kérdésekkel foglalkozó szakemberek is helyet kapjanak. Az Albizottság 
munkájának célja a tudományterület elméleti és gyakorlatorientált kérdéseinek szakszerő 
elméleti alapon nyugvó megválaszolása, fiatalok szakmai fejlıdésnek támogatása, 
információáramlás, szakmai elıadások, tudományos mőhelyek tevékenységének 
megismerése, valamint együttmőködés az MMT Légkördinamikai Szakosztályával és a 
társtudományokkal. 
 
4. Témajavaslatok az elkövetkezendı három év Meteorológiai Tudományos 

Napjaival kapcsolatban 
 
Weidinger Tamás bemutatta az elkövetkezendı három év Meteorológiai Tudományos 
Napjainak témajavaslatait. A Légkördinamikai és Szinoptikus Meteorológiai Albizottság a 
2013-as évre tenne javaslatot, melynek címe „Veszélyes légköri folyamatok és elırejelzésük”, 
ezt a javaslatot a tagság támogatta. Weidinger Tamás elmondta azt is, hogy a 2013-as évre az 
Éghajlati Albizottság is tervez témát javasolni, a javaslatok közül az MTB a májusi ülésén fog 
dönteni. 
 
5. A munkabizottság három éves munkaterve 
 
Weidinger Tamás bemutatta az Albizottság 2012-es munkatervét, melynek fıbb pontjai: 
 

• 2012. március 23. – Éghajlati és meteorológiai ismeretek a hatékony 
katasztrófavédelem szolgálatában (munkacím, az Országos Katasztrófavédelmi 
Tudományos Tanáccsal együttmőködve) 

 
• 2012. május 24-25. – T4 konferencia szervezése az ELTE-n 

(Turbulence, transport, transfer and transmission)  
(6 workshop szervezés alatt az ELTE Kutatóegyetemi Pályázat támogatásával) 

 
• 2012. október – A szinoptikus meteorológia tagozódása eszközrendszere, gyakorlati 

és tudományos feladatai. Helyszín: ELTE Meteorológiai Tanszék 
 

• 2012. november – A légkördinamika fogalma szakterületi felosztása (munkacím) 
 
 
A 2013-as évre – az MTB döntésétıl függıen – az Albizottság a Meteorológiai Tudományos 
Napok szervezését tőzte ki célul.  



 
A fenti programokon kívül az Albizottság évente 1-2 alkalommal szeretne lehetıséget 
biztosítani PhD hallgatóknak, hogy munkájukat bemutathassák.  
 
A három éves munkatervet a tagság elfogadta. 
 
 
6. Zárszó 
 
Weidinger Tamás megköszönte a jelenlévıknek a részvételt és az ülést bezárta.  
 
 
Budapest, 2012. március 13.  
 
 
 
 

         Szintai Balázs titkár  
 
 
 
 


